
 

 

 

   

CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A

D
ER

N
O

 D
E 

Q
U

ES
TÕ

ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 6. 

 
Este pigmento amado por artistas plásticos 

era feito com… múmias 
 

Um pigmento amarronzado, translúcido e 
com textura única. Ótimo para fazer sombras e 
detalhes em pinturas a óleo ou aquarelas. Por 
alguns séculos, os pintores europeus 
consideravam que os únicos defeitos do marrom-
múmia eram desbotar facilmente e rachar depois 
de seco – dando um visual craquelado para as 
obras. 

Foi só em meados do século 19 que um 
detalhezinho começou a prejudicar o pigmento 
de tom terroso diante da opinião pública: o nome 
não estava no sentido figurado. Sua matéria-
prima eram, literalmente, múmias egípcias 
moídas. 

A história dessa tinta começou na Europa 
renascentista, quando múmias trazidas do Egito 
eram comercializadas sem nenhum apreço por 
seu valor histórico, principalmente para supostos 
fins medicinais. 

Os europeus acreditavam, erroneamente, 
que a substância escura que envolvia os corpos 
das múmias era betume, uma mistura mineral 
usada na medicina persa tradicional. Quando eles 
descobriram tumbas com milhares de cadáveres, 
acharam que tinham encontrado uma solução 
para a escassez desse material, e passaram a usar 
a meleca como remédio para tudo: de dor de 
dente a infarto. Turistas, exploradores e a 
população pobre local faziam a festa nos 
sarcófagos, e os restos mortais eram vendidos por 
pechinchas: em 1625, era possível comprar três 
cabeças por meio dirrã, a moeda de prata que 
circulava no mundo árabe. 

Sabendo que os europeus comiam, 
bebiam e esfregavam múmias em si mesmos, não 
é tão chocante descobrir que eles também 
pintavam com elas. O pigmento só parou de 
circular de vez no meio do século passado. O 
marrom-múmia caiu em desuso por causa de sua 
má reputação, da instabilidade na qualidade do 
pigmento e, óbvio, da dificuldade em se obter 
matéria-prima. 

No seu auge, a demanda excedeu a oferta 
de múmias egípcias. E, apesar de ser “só” 
marrom, não era fácil replicar as propriedades do 
betume fake. Alguns fabricantes faziam versões 
falsificadas, usando cadáveres recentes de 
pessoas escravizadas ou criminosos. 

É difícil saber quais quadros levaram o 
pigmento, porque o processo de análise é 
destrutivo. Mas sabemos que restos mortais de 
egípcios estão presentes em várias obras 
consagradas, como a famosa pintura iluminista A 
liberdade guiando o povo, do francês Eugène 
Delacroix. 

Você já deve ter visto: a pintura mostra 
uma mulher vigorosa, de peito nu, empunhando 
a bandeira da França e um rifle em meio à fumaça 
de canhões e corpos caídos no chão. Um clássico 
iluminista europeu, um símbolo da luta pela 
liberdade, igualdade e fraternidade. Colorido 
pelos corpos traficados de egípcios de 5 mil anos. 
 
LOBATO, B. Este pigmento amado por artistas plásticos 

era feito com… múmias. Revista Superinteressante. 
(Adaptado). Disponível em 
<https://super.abril.com.br/historia/este-pigmento-amado-
por-artistas-plasticos-que-era-feito-com-mumias>. 
 

QUESTÃO 01 
De acordo com a reportagem apresentada, 
entende-se que: 

(A) Uma das qualidades da tinta marrom-múmia 
era rachar depois de seca, causando o efeito de 
craquelado na pintura.   

(B) O marrom-múmia se popularizou na Europa 
como remédio pela crença de que seria uma fonte 
de betume.   

(C) O betume encontrado nas múmias tinha 
diversas propriedades medicinais e era altamente 
disputado no mercado.  

(D) Todas as obras renascentistas foram pintadas 
com tintas feitas a partir de múmias egípcias.  

(E)  O desuso da tinta marrom-múmia só 
aconteceu por conta da má reputação a respeito 
do seu processo de extração.  
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QUESTÃO 02 
No trecho “Turistas, exploradores e a população 
pobre local faziam a festa nos sarcófagos”, 
emprega-se uma expressão para suavizar ou 
minimizar o peso da conotação daquilo que está 
sendo dito. Este tipo de figura de linguagem é 
denominado: 

(A) eufemismo. 

(B) gradação. 

(C) ironia. 

(D) personificação. 

(E) reticência. 

 

QUESTÃO 03 
A palavra “porque”, no trecho “É difícil saber 
quais quadros levaram o pigmento, porque o 

processo de análise é destrutivo”, introduz uma 
explicação para o que foi dito anteriormente. Um 
item que poderia substitui-la, sem causar prejuízo 
de sentido, é: 

(A) malgrado. 

(B) consoante. 

(C) enquanto. 

(D) porquanto. 

(E) conquanto. 

 

QUESTÃO 04 
O vocábulo “si”, em “[...] os europeus comiam, 

bebiam e esfregavam múmias em si mesmos [...]” 
é um pronome: 

(A) pessoal do caso reto. 

(B) pessoal do caso oblíquo átono. 

(C) pessoal do caso oblíquo tônico.  

(D) relativo. 

(E) possessivo. 

 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 05 
A regência verbal em “Sua matéria-prima eram, 

literalmente, múmias egípcias moídas” revela 
que: 

(A) A construção “múmias egípcias moídas” é o 
predicativo do sujeito “sua matéria-prima”.  
(B) A construção “múmias egípcias moídas” é o 
objeto do verbo “eram”.  
(C) O verbo “eram” tem como objeto “sua 
matéria-prima”.   
(D) O advérbio “literalmente” é um aposto do 
sujeito. 

(E) A construção “múmias egípcias moídas” é o 
aposto da oração.  

 

QUESTÃO 06 
As palavras ‘marrom-múmia’, ‘matéria-prima’ e 
‘sarcófago’ são formadas pelo mesmo processo, 
que corresponde à: 

(A) derivação imprópria. 

(B) derivação sufixal. 

(C) derivação parassintética. 

(D) composição por justaposição. 

(E) composição por aglutinação. 

 

QUESTÃO 07 
Verifica-se o emprego incorreto de um pronome 
pessoal do caso reto em: 

(A) Ela e eu fomos ao colégio para buscar as 
crianças.  

(B) Não lhe contaram tudo o que está 
acontecendo? 

(C) Corte as frutas bem pequenas antes de 
oferecer a ele. 

(D) Já disse que não há problemas entre nós e 
ela.  

(E) O namorado disse que buscaria ela quando 
saísse do cinema. 
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QUESTÃO 08 
Ocorre coesão referencial anafórica por meio de 
um pronome demonstrativo apenas em: 

(A) O que ela me disse foi isto: que voltaria para 
a sua cidade natal.  

(B) Os balcões que alugamos ficam ali.  

(C) Ana resmungava, e sua mãe queria saber qual 
era o problema da garotinha. 

(D) Pedro e Fábio estudaram juntos na infância. 
Eles são grandes amigos até hoje. 

(E) A briga destruiu o bar. Aquilo só aconteceu 
porque todos estavam embriagados. 

 

QUESTÃO 09 
Identifique em qual das sentenças a seguir o 
elemento em destaque é uma conjunção.  

(A) Não queria saber por que tudo aquilo 
aconteceu.  

(B) Disseram-lhe que a reunião seria sobre os 
novos projetos da escola. 

(C) Deram-lhe a opção de entregar a atividade 
hoje ou amanhã.  

(D) Nunca vi tanta elegância em uma só pessoa.  

(E) Seja sincero perante as autoridades. 

 

QUESTÃO 10 

A palavra cuja grafia está incorreta é: 

(A) ascensão. 

(B) excedente.  

(C) recindência. 

(D) cleptomania. 

(E) piscicultura. 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Durante os dias da semana (segunda-feira à 
sexta-feira), uma cafeteria vende cappuccinos e 
seu lucro em cada bebida vendida é de 20% sobre 
o valor da venda. O restante do valor recebido 
cobre os custos de produção por bebida. Durante 
os finais de semana (sábado e domingo), a 
cafeteria vende o mesmo produto pelo dobro do 
preço original, sendo que seu custo de produção 
não muda. Então pode-se afirmar que a razão 
entre o lucro por bebida em vendas no final de 
semana e o lucro por bebida em vendas nos dias 
da semana é: 

(A) 0,5. 

(B) 1. 

(C) 2. 

(D) 4. 

(E) 6. 

 

QUESTÃO 12 

Em um escritório de advocacia, dois analistas 
têm velocidades de produção diferentes. Um 
deles consegue analisar 6 processos a cada 8 
horas trabalhadas enquanto o outro consegue 
analisar 5 processos a cada 10 horas trabalhadas. 
Suponha que chegou uma demanda de 40 
processos para serem analisados em 20 horas. O 
escritório precisará contratar mais uma pessoa 
para ajudar os dois analistas. Qual deve ser a 
velocidade mínima de análise dessa nova pessoa 
para conseguir atender à demanda? 

(A) 3 processos a cada 4 horas. 

(B) 2 processos a cada 6 horas.  

(C) 4 processos a cada 3 horas. 

(D) 7 processos a cada 2 horas. 

(E) 6 processos a cada 5 horas. 
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QUESTÃO 13 

Qual o capital inicial que uma pessoa deve 
investir numa aplicação com taxa de juros de 1% 
ao mês para que o lucro mensal recebido seja de 
R$ 10.000,00? 

(A) R$ 100 mil 

(B) R$ 1 milhão. 

(C) R$ 10 milhões. 

(D) R$ 100 milhões. 

(E) R$ 1 bilhão. 

 

QUESTÃO 14 

Um estudante tinha um papel em formato 
retangular. Ele cortou esse retângulo ao longo de 
uma de suas diagonais, resultando em dois 
triângulos idênticos. Ele então pegou um dos 
triângulos resultantes e recortou novamente ao 
longo do segmento que liga o ponto médio da 
hipotenusa ao vértice no qual se situa o ângulo 
reto, resultando em dois novos triângulos, 
chamados de A e B. Pode-se afirmar que: 

I – Os triângulos A e B têm a mesma área; 

II – Um dos triângulos, A ou B, é equilátero; 

III – Um dos triângulos, A ou B, é retângulo; 

IV – Os dois triângulos são isósceles;  

Estão corretas: 

(A) I e IV. 

(B) II e III.  

(C) I e III. 

(D) III e IV. 

(E) II e IV. 
 

QUESTÃO 15 

Uma determinada lata de leite era vendida em 
embalagens de 500 gramas pelo valor de R$ 
16,00. A empresa reduziu a quantidade de leite 
por embalagem, passando a ter 400 g e continua 
vendendo pelo mesmo valor anterior. Com isso, 
qual foi o aumento percentual do preço por 
grama do produto? 

(A) 25%. 

(B) 20%. 

(C) 30%. 

(D) 45%. 

(E) 50%. 

QUESTÃO 16 

A figura abaixo mostra três blocos retangulares 
idênticos cujo lado maior mede 12 cm: 

 
A distância 𝑦 indicada na figura mede: 

(A) 6 cm. 

(B) 4 cm.  

(C) 3 cm. 

(D) 2 cm. 

(E) 1 cm. 

 

QUESTÃO 17 

Uma pessoa foi ao mercado e comprou um quilo 
e meio de frango e meio quilo de carne, pagando 
um total de R$ 37,50. Outra pessoa foi nesse 
mesmo mercado e comprou um quilo e meio de 
carne e um quilo de frango, pagando R$ 42,50. 
Se uma terceira pessoa comprar dois quilos de 
carne e dois quilos e meio de frango, quanto ela 
pagará? 

(A) R$ 90,00. 

(B) R$ 75,50. 

(C) R$ 65,50. 

(D) R$ 80,00. 

(E) R$ 85,00. 
 

QUESTÃO 18 

Num hospital, o ortopedista atende a cada 3 dias 
e o oftalmologista atende a cada 5 dias. Supondo 
que eles atenderam no mesmo dia numa quinta-
feira, qual dia da semana eles atenderão no 
mesmo dia novamente pela primeira vez após 
essa quinta-feira? 

(A) Segunda-feira. 

(B) Terça-feira.  

(C) Quarta-feira. 

(D) Quinta-feira. 

(E) Sexta-feira. 
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QUESTÃO 19 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 

1, 2, 5, 10, 17, 26, ... 

O próximo elemento dessa sequência será: 

(A) 42. 

(B) 43. 

(C) 31. 

(D) 37. 

(E) 54. 

 

QUESTÃO 20 

O gráfico a seguir mostra o número estudantes que praticam um determinado esporte numa escola  

 

Analisando o gráfico, a modalidade cuja razão entre número de participantes meninos e meninas é mais 
distante de 1 é: 

(A) Vôlei. 

(B) Handebol. 

(C) Futebol. 

(D) Badminton. 

(E) Basquete. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

O Windows 7 oferece uma ferramenta 
fundamental para a manipulação de pastas e 
arquivos, permitindo ações como copiar, excluir 
e transferir arquivos para diferentes locais. Além 
disso, possibilita o gerenciamento das 
informações em dispositivos como HDs, DVDs, 
pendrives, entre outros. Assinale a alternativa 
que apresenta o nome dessa ferramenta, utilizada 
para a manutenção e organização de arquivos no 
sistema operacional.  

(A) Paint. 

(B) Microsoft Edition. 

(C) Microsoft Plus. 

(D) Gerenciador de Tarefas. 

(E) Windows Explorer. 

 

QUESTÃO 22 

Para alterar o nome de uma pasta ou arquivo no 
Windows, o ícone correspondente deve ser 
selecionado, normalmente por meio do painel de 
conteúdos do Windows Explorer. Após a 
seleção, qual das opções a seguir deve ser 
executada para renomear um arquivo?  

(A) Pressionar a tecla F4 com o ícone 
selecionado. 

(B) Pressionar a tecla F6 com o ícone 
selecionado. 

(C) Clicar duas vezes rapidamente no ícone do 
item. 

(D) Utilizar o atalho Ctrl + N com o ícone 
selecionado. 

(E) Clique com o botão direito do mouse sobre o 
ícone desejado e, no menu que será exibido, 
escolha o comando Renomear. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 

Ao clicar com o botão direito do mouse sobre a 
barra de tarefas e escolhendo a opção 
'Propriedades', qual será uma das configurações 
que podem ser ajustadas no sistema operacional 
Windows 7:  

(A) Ocultar automaticamente a barra de tarefas. 

(B) Excluir permanentemente a barra de tarefas. 

(C) Alterar o tamanho dos ícones da área de 
trabalho. 

(D) Ocultar a barra de endereços do navegador 
da Internet. 

(E) Alterar o idioma padrão do computador. 

 

QUESTÃO 24 

A imagem seguinte  apresenta um gráfico do tipo 
pizza, criado no Microsoft Excel. Esse tipo de 
gráfico é particularmente apropriado quando se 
pretende:  

 

Fonte: Microsoft Excel 

(A) Mostrar proporções de um todo. 

(B) Mostrar tendências ao longo do tempo. 

(C) Mostrar relacionamento entre conjuntos 
diferentes de valores. 

(D) Demonstrar a relação entre causas e efeitos 
de um fenômeno. 

(E) Mostrar a evolução de uma tendência de 
mercado ao longo de meses.  
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QUESTÃO 25 

Ao inserir links externos em um documento do 
Word, um recurso essencial para a criação de 
textos que interagem com a Web, existe um 
atalho específico para adicionar hiperlinks de 
forma rápida. Diante disso, qual dos comandos a 
seguir pode ser utilizado para inserir um 
hiperlink em uma parte do texto selecionada:  

(A) Ctrl+Y 

(B) Ctrl+W 

(C) Ctrl+K 

(D) Shift+I 

(E) Shift+W 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Uma empresa apresentou os seguintes resultados 
operacionais nos últimos dois anos: 

• Ano 1: Lucro Operacional de R$ 
300.000,00 

• Ano 2: Lucro Operacional de R$ 
390.000,00 

Durante esse período, a empresa aumentou suas 
vendas em 30%. Com base nesses dados, assinale 
a alternativa que apresenta o Grau de 
Alavancagem Operacional (GAO) da empresa e 
sua interpretação correta: 

(A) O GAO é de 1, e isso indica que o lucro 
operacional cresceu na mesma proporção das 
vendas. 

(B) O GAO é de 2, e isso significa que o 
crescimento do lucro operacional foi duas vezes 
maior que o crescimento das vendas. 

(C) O GAO é de 2,5, e isso sugere que o lucro 
operacional aumentou 2,5 vezes em relação ao 
aumento das vendas. 

(D) O GAO é de 3, e isso demonstra que para 
cada 1% de aumento nas vendas, o lucro 
operacional cresceu 3%. 

(E) O GAO é de 1,5, indicando que o crescimento 
do lucro operacional foi 1,5 vezes o aumento das 
vendas. 

QUESTÃO 27 

A “Empresa YZ” revendedora de peças de carros 
realizou uma análise de seu ativo imobilizado, 
identificando a necessidade de reconhecer a 
perda por redução ao valor recuperável 
(impairment) para três de seus ativos. A tabela a 
seguir apresenta os valores contábeis e os valores 
justos desses ativos: 

 

 

A 

T 

I 

V 

O 

 

VALOR CONTÁBIL  

(Em Reais) 

 

 

VALOR 
JUSTO 

(Em 
Reais) 

 

Antes da 
classificação 
mantida para 

venda 

 

Mensurado 
para 

classificação 
como mantido 

para venda 

1A 6.000,00 5.300,00 5.000,00 

2B 9.000,00 8.900,00 8.900,00 

3C 3.200,00 3.000,00 2.000,00 

 

Com base nas informações fornecidas, assinale a 
alternativa que representa corretamente o total da 
perda por redução ao valor recuperável que a 
empresa deverá reconhecer: 

(A) R$ 100,00 

(B) R$ 1.000,00 

(C) R$ 300,00 

(D) R$ 1.300,00 

(E) R$ 2.200,00 
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QUESTÃO 28 

A Cia TXZ, utiliza o método de apuração de resultados por meio do custeio variável e forneceu os 
seguintes dados sobre sua produção e vendas no mês de Agosto de XX: 
 

Quantidade Produzida 25.000 unidades 

Quantidade Vendida 10.000 unidades 

Custo Fixo Mensal R$ 70.000,00 

Custo Variável Unitário R$ 15,00 

Preço de Venda Unitário R$ 45,00 

Estoque Inicial R$ 0,00 

Despesa de Vendas 20% sobre o preço das 

vendas 

 
Com base nos dados apresentados, marque a alternativa correta que apresenta o valor do lucro líquido 
do exercício: 
(A) R$ 250.000,00 
(B) R$ 140.000,00 
(C) R$ 300.000,00 
(D) R$ 180.000,00 
(E) R$ 105.000,00 
 

QUESTÃO 29 

IMPORTANTE! Para resolver as questões 29, 30 e 31 considere as informações a seguir. 
A empresa "Crescer S.A.", que se destacava no mercado de móveis. Ao final de cada ano, os gestores 
da empresa se reuniam para analisar os resultados financeiros e planejar o futuro. Em uma dessas 
reuniões, a diretora financeira, Ana, apresentou o balanço patrimonial da empresa referente ao ano de 
2023: 

 
 
Conforme o Balanço Patrimonial apresentado calcule o Índice de Endividamento Geral da empresa: 
(A) 0,56 
(B) 0,65 
(C) 0,74 
(D) 0,80 
(E) 0,45
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QUESTÃO 30 

Calcule o Índice de Solvência Geral da 
empresa: 
(A) 1,50 
(B) 1,78 
(C) 2,00 
(D) 1,25 
(E) 1,90  
 

QUESTÃO 31 

Suponha que a empresa pretenda corrigir o valor 
do Ativo aplicando a correção monetária com 
uma taxa de 2% em um determinado período. 
Assinale a alternativa que representa o resultado 
dessa correção monetária: 
(A) R$ 20.150,00 
(B) R$ 20.553,00 
(C) R$ 20.750,00 
(D) R$ 20.865,00 
(E) R$ 21.000,00 
 

QUESTÃO 32 

Com base nas informações financeiras 
apresentadas, analise as alternativas sobre os 
índices de rentabilidade da empresa e identifique 
à correta: 
Valores em R$ 

• Patrimônio Líquido em 31/12/2023: 
1.500.000,00 

• Patrimônio Líquido médio (em 2023): 
850.000,00 

• Receita Bruta de Vendas: 2.000.000,00 
• Receita Líquida de Vendas: 1.000.000,00 
• Lucro Bruto: 700.000,00 
• Lucro Líquido: 250.000,00 
• Giro do Ativo: 1,3 

(A) O patrimônio líquido é igual a 27% e o  giro 
do ativo de 1,3. 
(B) O ativo total é 25% e o retorno sobre o 
patrimônio líquido é 25%.  
(C) O giro do ativo de 1,3 e margem líquida de 
30%.  
(D) O giro sobre o ativo total é 25% e o retorno 
sobre o patrimônio líquido é 22%. 
(E) O giro do ativo de 1,3 e margem líquida de 
25%. 

QUESTÃO 33 

A Cia BXZ Tecnologia Ltda. adquiriu uma 
máquina no valor de R$ 58.000,00, que foi paga 
integralmente à vista, para atender a uma 
necessidade operacional. Considerando os 
impactos no Balanço Patrimonial após a 
aquisição, analise as afirmações a seguir: 
 
I - A aquisição à vista pode causar sérios 
problemas no fluxo de caixa da empresa, mas não 
necessariamente representa um prejuízo contábil. 
II - A conta "Máquinas e Equipamentos" foram 
aumentados em R$ 58.000,00, refletindo o valor 
da aquisição no ativo imobilizado. 
III - O caixa da empresa não foi afetado, pois a 
compra foi realizada com financiamento de 
longo prazo, aprovado pelo fornecedor. 
IV - Tanto o ativo quanto o passivo não 
circulante sofreram alterações devido ao 
pagamento em dinheiro da máquina adquirida. 
V - A conta de "Caixa" sofreu uma diminuição 
de R$ 58.000,00, correspondente ao pagamento 
à vista da máquina. Assinale a alternativa correta: 
 

(A) Apenas as afirmativas I, II e V estão 
corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e V estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I, III e IV estão 
corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II, IV e V estão 
corretas. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

QUESTÃO 34 

A execução orçamentária envolve a utilização 
dos créditos consignados no Orçamento Geral da 
União para a realização das ações atribuídas às 
unidades orçamentárias. Esse processo envolve 
três estágios da despesa. Assinale a alternativa 
que descreve corretamente esses estágios: 

(A) Planejamento, empenho e execução. 

(B) Empenho, liquidação e pagamento. 

(C) Projeção, aprovação e pagamento. 

(D) Execução, liquidação e compensação. 

(E) Autorização, empenho e ajuste de contas. 
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QUESTÃO 35 
No contexto da contabilidade, o ativo intangível 
é um bem não monetário identificável e sem 
substância física, que proporciona vantagens 
econômicas para a organização. Dentre as 
seguintes opções, assinale a alternativa correta 
sobre o reconhecimento e mensuração de ativos 
intangíveis de acordo com as normas contábeis e 
os princípios de mensuração contábil: 
(A) Um ativo intangível gerado internamente 
pode ser reconhecido no balanço patrimonial 
desde o início do processo de desenvolvimento, 
independentemente de sua viabilidade técnica, 
detalhamento ou comercial. 

(B) Ativos intangíveis adquiridos de terceiros 
não devem ser reconhecidos inicialmente pelo 
valor justo no momento da aquisição, 
independentemente de haver evidências de sua 
vida útil ou de sua capacidade de gerar benefícios 
futuros. 

(C) Despesas com pesquisa e desenvolvimento 
podem ser reconhecidas como ativo intangível 
sempre que houver expectativa de sucesso 
econômico futuro, mesmo que os custos 
incorridos não sejam diretamente atribuíveis a 
um ativo específico. 

(D) A amortização de um ativo intangível com 
vida útil indefinida deve ser calculada 
anualmente, com base em estimativas de valor 
residual e vida útil, assim como no caso dos 
ativos tangíveis trazendo benefícios econômicos 
futuros para a entidade e sendo demonstrando na 
conta de resultados da empresa. 

(E) Para que um ativo intangível seja 
reconhecido, é necessário demonstrar, entre 
outros fatores, a viabilidade técnica do ativo para 
que ele possa ser usado ou vendido, assim como 
sua capacidade de gerar benefícios econômicos 
futuros mensuráveis de forma confiável. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 36 
Durante a elaboração do orçamento anual, o 
gestor de finanças públicas de um município 
enfrentou a necessidade de recorrer a operações 
de crédito para equilibrar as contas. Contudo, ele 
sabia que a Lei de Responsabilidade Fiscal impõe 
limites sobre essas operações. Em especial, ele se 
lembrou de uma regra específica sobre a relação 
entre receitas de operações de crédito e despesas 
de capital: 
(A) Pode ser superior ao das despesas correntes, 
desde que aprovado pelo Congresso Nacional. 

(B) Pode ser utilizado para cobrir despesas de 
custeio, desde que o valor das receitas seja 
superior às receitas correntes. 

(C) Não poderá ser superior ao das despesas de 
capital constantes do projeto de lei orçamentária. 

(D) Deve corresponder ao montante das receitas 
próprias arrecadadas, mesmo que as despesas de 
capital sejam menores.  

(E) Pode exceder o valor das despesas de capital, 
desde que a diferença seja compensada por 
superávit primário. 

 

QUESTÃO 37 
Durante uma reunião de controle financeiro de 
um ente público, o gestor explicou que as 
operações de crédito na dívida pública são 
compromissos financeiros essenciais para o 
financiamento de diversas ações 
governamentais. Ele citou alguns exemplos para 
melhorar a infraestrutura local. Diante disso, foi 
solicitado um julgamento dos itens. Julgue os 
itens a seguir e marque a alternativa 
INCORRETA sobre operações de crédito: 
(A) Compromissos financeiros assumidos em 
razão de mútuo. 

(B) Abertura de crédito e emissão de títulos. 

(C) Aquisição financiada de bens. 

(D) Troca de ativos físicos entre instituições. 

 (E) Arrendamento mercantil. 
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QUESTÃO 38 
Com base no disposto no Art. 11 do Regulamento 
de Imposto de Renda – Pessoa Jurídica sobre a 
exclusão de encargos financeiros na 
determinação do lucro real analise as alternativas 
a seguir e identifique a CORRETA: 
(A) Após dois meses do vencimento do crédito, 
a pessoa jurídica credora deve incluir os encargos 
financeiros no lucro líquido, independentemente 
do recebimento do crédito e a outra pessoa 
devedora excluir o lucro líquido. 

(B) A pessoa jurídica credora pode excluir do 
lucro líquido os encargos financeiros incidentes 
sobre o crédito, caso não haja recebimento, 
somente após o terceiro mês de vencimento. 

(C) Após dois meses do vencimento do crédito, 
sem que tenha havido o seu recebimento, a 
pessoa jurídica credora poderá excluir do lucro 
líquido, para determinação do lucro real, o valor 
dos encargos financeiros incidentes sobre o 
crédito, contabilizado como receita. 

(D) É permitido à pessoa jurídica credora excluir 
os encargos financeiros do lucro líquido a 
qualquer momento, independentemente do prazo 
de vencimento do crédito. 

(E) A exclusão dos encargos financeiros do lucro 
líquido só é válida se a pessoa jurídica comprovar 
que tomou medidas para receber o crédito em 
atraso em contrapartida deve registrar o crédito, 
a partir do período de apuração em que se 
completar cinco anos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 
Com base na responsabilidade pela fiscalização 
contábil, financeira, orçamentária, operacional e 
patrimonial dos órgãos e entidades públicas do 
país, escolha a alternativa CORRETA sobre o 
órgão encarregado dessa função: 
(A) O Tribunal de Contas da União é o órgão 
encarregado de fiscalizar a gestão financeira e 
patrimonial dos órgãos públicos, garantindo o 
cumprimento da legalidade, legitimidade e 
economicidade na administração dos recursos 
públicos. 

(B) O Tribunal de Justiça é o órgão responsável 
pela fiscalização contábil, financeira, 
orçamentária e patrimonial dos órgãos e 
entidades públicas do país. 

(C) A Controladoria-Geral da União (CGU) é o 
principal órgão fiscalizador responsável por 
garantir a legalidade, legitimidade e 
economicidade dos recursos públicos de todas as 
esferas de governo. 

(D) O Ministério Público exerce a função 
principal de fiscalizar a execução financeira e 
orçamentária das entidades públicas, verificando 
a regularidade contábil e a eficiência dos atos 
administrativos. 

(E) O Congresso Nacional é o órgão fiscalizador 
direto da execução orçamentária e financeira de 
todos os órgãos públicos, assegurando a 
eficiência e a legitimidade dos gastos 
governamentais. 
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QUESTÃO 40 
Durante a reunião de planejamento financeiro de 
um município, o contador explicou que parte das 
obrigações da administração pública estava 
ligada à dívida pública consolidada ou fundada. 
Ele destacou que essa dívida representava 
compromissos financeiros assumidos para serem 
pagos em prazos superiores a 12 meses, o que 
gerou dúvidas entre os gestores sobre o que 
exatamente constitui esse tipo de dívida. 

Com base nessa situação, assinale a alternativa 
que melhor descreve a dívida pública 
consolidada ou fundada: 

(A) Montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação. 

(B) Obrigações financeiras assumidas para 
estoques em prazo superior a doze meses. 

(C) Dívidas relacionadas exclusivamente à folha 
de pagamento de servidores. 

(D) Apenas contratos temporários com 
fornecedores. 

(E) Contratos de obrigações financeiras incluídos 
nos relatórios de refinanciamento da dívida 
mobiliária e que estão em processo de renovação. 

 

QUESTÃO 41 
A Fase V do Sistema AUDESP (Auditoria 
Eletrônica de Órgãos Públicos - TCESP) refere-
se à: 

(A) Balancetes Contábeis. 

(B) Repasses Públicos ao Terceiro Setor. 

(C) Licitações e Ajustes. 

(D) Atos de Pessoal. 

(E) Prestação de Contas. 
 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 42 

No que tange ao SICONFI (Sistema de 
Informações Contábeis e Fiscais do Setor 
Público Brasileiro) é correto afirmar, exceto: 

(A) Foi desenvolvido para facilitar a produção e 
análise de informações contábeis e fiscais. 

(B) Tem por objetivo a melhoria da gestão fiscal 
no setor público, bem como a sua transparência. 

(C) Busca padronizar os mecanismos de 
consolidação. 

(D) Amplia a redução de confiabilidade e 
qualidade das informações contábeis, financeiras 
e de estatísticas fiscais. 

(E) A Secretaria do Tesouro Nacional (STN) tem 
com o SICONFI, uma importante ferramenta 
para ampliar a transparência da gestão pública, 
modernizar as práticas contábeis internas, 
auxiliar os gestores nas tomadas de decisões e 
estimular o exercício da cidadania por meio do 
controle social. 
 

QUESTÃO 43 

Segundo ao que dispõe a Lei Federal nº 
4.320/1964 (Estatui Normas Gerais de Direito 
Financeiro para elaboração e controle dos 
orçamentos e balanços da União, dos Estados, 
dos Municípios e do Distrito Federal), 
classificam-se como despesas de custeio: 

(A) As dotações para investimentos ou inversões 
financeiras que outras pessoas de direito público 
ou privado devam realizar. 

(B) As dotações para o planejamento e a 
execução de obras, inclusive as destinadas à 
aquisição de imóveis. 

(C) As dotações para manutenção de serviços 
anteriormente criados, inclusive as destinadas a 
atender a obras de conservação e adaptação de 
bens imóveis. 

(D) As dotações para despesas as quais não 
corresponda contraprestação direta em bens ou 
serviços, inclusive para contribuições e 
subvenções destinadas a atender à manutenção 
de outras entidades de direito público ou privado. 

(E) As transferências destinadas a cobrir 
despesas de custeio das entidades beneficiadas. 
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QUESTÃO 44 

No que tange ao Plano Plurianual (PPA), analise 
os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 
correta. 

I – É um instrumento de planejamento que aponta 
diretrizes e metas para os 5 (cinco) anos 
seguintes. 

II – Permite que a sociedade tenha um maior 
controle sobre as ações executadas pelo governo. 

III – Determinar como serão realizadas grandes 
obras e serviços públicos que contribuem com a 
qualidade de vida da população. 

(A) Apenas o item I está correto. 

(B) Apenas o item II está correto. 

(C) Apenas o item III está correto.  

(D) Apenas os itens I e II estão corretos.  

(E) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

QUESTÃO 45 

Assinale a alternativa que não constitui ato de 
improbidade administrativa que atenta contra os 
princípios da administração pública a ação ou 
omissão dolosa que viole os deveres de 
honestidade, de imparcialidade e de legalidade. 

(A) Liberar verba pública sem a estrita 
observância das normas pertinentes ou influir de 
qualquer forma para a sua aplicação irregular. 

(B) Negar publicidade aos atos oficiais, exceto 
em razão de sua imprescindibilidade para a 
segurança da sociedade e do Estado ou de outras 
hipóteses instituídas em lei. 

(C) Deixar de prestar contas quando esteja 
obrigado a fazê-lo, desde que disponha das 
condições para isso, com vistas a ocultar 
irregularidades. 

(D) Revelar ou permitir que chegue ao 
conhecimento de terceiro, antes da respectiva 
divulgação oficial, teor de medida política ou 
econômica capaz de afetar o preço de 
mercadoria, bem ou serviço. 

(E) Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o 
caráter concorrencial de concurso público, de 
chamamento ou de procedimento licitatório, com 
vistas à obtenção de benefício próprio, direto ou 
indireto, ou de terceiros. 

 

QUESTÃO 46 

Segundo ao que dispõe a Lei  Completar nº 
101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), no 
prazo de quantos dias após o encerramento de 
cada semestre, o Banco Central do Brasil 
apresentará, em reunião conjunta das comissões 
temáticas pertinentes do Congresso Nacional, 
avaliação do cumprimento dos objetivos e metas 
das políticas monetária, creditícia e cambial, 
evidenciando o impacto e o custo fiscal de suas 
operações e os resultados demonstrados nos 
balanços? 

(A) 20 (vinte) dias. 

(B) 90 (noventa) dias. 

(C) 30 (trinta) dias. 

(D) 45 (quarenta e cinco) dias. 

(E) 60 (sessenta) dias. 
 

QUESTÃO 47 

No que tange à Lei Federal nº 14.133/2021 (Lei 
de Licitações e Contratos Administrativos) é 
correto afirmar, exceto: 

(A) Consideram-se serviços e fornecimentos 
contínuos: os serviços contratados e compras 
realizadas pela Administração Pública para a 
manutenção da atividade administrativa, 
decorrentes de necessidades permanentes ou 
prolongadas. 

(B) O edital poderá prever a responsabilidade do 
contratado pela obtenção do licenciamento 
ambiental e pela realização da desapropriação 
autorizada pelo poder público. 

(C) Consideram-se bens e serviços especiais: 
aqueles cujos padrões de desempenho e 
qualidade podem ser objetivamente definidos 
pelo edital, por meio de especificações usuais de 
mercado. 

(D) Diálogo competitivo é uma modalidade de 
licitação. 

(E) Na execução indireta de obras e serviços de 
engenharia, é admitido o regime de empreitada 
integral. 
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QUESTÃO 48 

Assinale a alternativa que compreende ao fato 
gerador do imposto sobre a propriedade predial e 
territorial urbana e das taxas, respectivamente. 

(A) Quanto ao IPTU: a propriedade, o domínio 
útil ou a posse de imóvel por natureza, localizado 
na zona rural do município. Quando às taxas: a 
prestação do serviço de transporte, por qualquer 
via, de pessoas, bens, mercadorias ou valores, 
prestado ao contribuinte ou posto à sua 
disposição. 

(B) Quanto ao IPTU: a propriedade, o domínio 
útil ou a posse de imóvel por natureza, localizado 
na zona rural do município. Quando às taxas: o 
exercício regular do poder de polícia, ou a 
utilização, efetiva ou potencial, de serviço 
público específico e divisível, prestado ao 
contribuinte ou posto à sua disposição. 

(C) Quanto ao IPTU: a transmissão, a qualquer 
título, da propriedade ou do domínio útil de bens 
imóveis por natureza ou por acessão física, 
localizado na zona urbana do município. Quando 
às taxas: o exercício regular do poder de polícia, 
ou a utilização, efetiva ou potencial, de serviço 
público específico e divisível, prestado ao 
contribuinte ou posto à sua disposição. 

(D) Quanto ao IPTU: a propriedade, o domínio 
útil ou a posse de bem imóvel por natureza ou por 
acessão física, localizado na zona urbana do 
município. Quando às taxas: o exercício regular 
do poder de polícia, ou a utilização, efetiva ou 
potencial, de serviço público específico e 
divisível, prestado ao contribuinte ou posto à sua 
disposição. 

(E) Quanto ao IPTU: a propriedade, o domínio 
útil ou a posse de bem imóvel por natureza ou por 
acessão física, localizado na zona urbana do 
município. Quando às taxas: a prestação do 
serviço de transporte, por qualquer via, de 
pessoas, bens, mercadorias ou valores, prestado 
ao contribuinte ou posto à sua disposição. 
 

 

 

 

 

QUESTÃO 49 

Assinale a alternativa que corresponde à tributos 
de competência municipal e estadual, 
respectivamente. 

(A) IPVA e IPI. 

(B) ITBI e ITCMD. 

(C) IPTU e INSS. 

(D) ICMS e IPI. 

(E) IPTU e ITBI. 
 

QUESTÃO 50 

No que tange a Lei Orgânica do Município de 
Osasco/SP, ao município compete prover a tudo 
quanto diga respeito ao seu peculiar interesse e 
ao bem-estar de sua população, cabendo-lhe, 
privativamente, dentre outras, as diversas 
atribuições. Assinale a alternativa que não condiz 
com essas atribuições. 

(A) Legislar sobre assunto de interesse local. 

(B) Dispor sobre a administração, utilização e 
alienação de bens públicos. 

(C) Fixar, fiscalizar e cobrar tarifas ou preços 
públicos. 

(D) Dispor sobre a organização, administração e 
execução de serviços locais. 

(E) Adquirir bens, exceto mediante 
desapropriação. 
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